

## Postales de Europa

### "Para la cruz de Hierro..."

¿Soldados? ¿Ni uno!  
Pero ¿estamos realmente en Alemania? Los puestos de guardia que conocimos en días de paz, están desiertos. La puerta de Brandeburgo en Berlín muestra su antiguo puesto con su pequeño parque de armas, sin rastro ni de armas ni de guardias. Por más que se recorre el antiguo reino, no se tropieza uno con nada que revele organización militar.

Solo en las grandes ciudades se pueden ver unos hombres uniformados con trajes malos, casi raídos, con cascos de desecho (muy feos por cierto), desempeñando funciones de policía; pero desfilé de regimientos, de compañías, ni por asomo. Esto, pensó, no es un pueblo desarmado; esto es un pueblo inerme.

Una vez y por casualidad, vi un pelotón de soldados, con uniformes astrosos y llevando gorras que me recordaron a los empleados municipales de las más pequeñas ciudades. Sape que aquello que vestían era el nuevo uniforme. El aire de los tales soldados no tenía nada de militar. Parecían quintos torpes en la instrucción; algo así como el pelotón de los torpes de toda nueva recluta. Solo en Baviera vi la Policía cubriéndose todavía con el tradicional casco alemán. Oficiales no vi ninguno, es decir, por unos momentos vi, como si fuesen resuscitados, muchos, pero muchos oficiales, vistiendo el traje del ejército imperial. Fue cuando Hindenburg pasó en septiembre por Munich y pronunció palabras de confortamiento al pueblo que respetuosamente salió a recibirle.

Pero un día... vi soldados, verdaderos soldados; los que se batieron en la gran guerra. ¡Ojalá no los hubiera visto!

Me encontraba en un restaurant de Berlín, cerca de la puerta, sentado a una mesa. Noté que la puerta se abría lentamente, como si una mano tímida la empujase, y asomé la cabeza. Un soldado. Iba cuidadosamente afeitado y peinado. Se dirigió respetuosamente hacia mí. En su pecho colgaban dos cruces de Hierro. Mostró unas palabras y me ofreció unas postales. Pronto noté que era un invitado de la guerra. Me levanté ante aquella víctima y acepté las postales que me ofrecía. Algo debió notar en mi semblante el viejo soldado, cuando se cuadró chocando los talones militarmente y saludando rígido... con la mano izquierda. La manga derecha colgaba flácida y se perdía en el bolsillo de la guerrera. El jefe de los camareros se acercó para rogarle que no pidiese en el restaurant. El restaurant era italiano; el restaurant "Aida", que está cerca del Jardín Zoológico. Cuando llamé al jefe, y no de muy buen talante, vi que éste sacaba unos cuantos marcos y los entregaba al inválido; después se dirigió hacia mí para excusarse, diciéndome: "Questo spettacolo fa piangere e lei sa che dinanzi a una tavola..." No era necesaria la excusa del caritativo camarero italiano, para que yo me sosegase inmediatamente, pues ya había visto y comprendido su comportamiento.

¡Aquel hombre con la cruz de Hierro pidiendo limosna! ¡Y era que su patria, empobrecida e impotente, no podía ofrecerle ni un trozo de pan al que dejó su vida, su juventud, por ella en el campo de batalla.

Y el espectáculo lo vi repetido otras veces y con dolorosa frecuencia. Ya no era un inválido manco o de brazo cercenado lo que veía; echaba en el suelo, como en los países de solemne pordiosería, semejante a

un tullido, otro inválido extendía su mano suplicante en plena calle de Leipzig, una de las más frecuentadas de Berlín. Y a éste seguían otros y otros. A través de los desgarrones del viejo uniforme, mostrábase la pierna de palo, las correas del aparato ortopédico, reemplazado al miembro perdido.

Una tarde que caía sobre la tierra la lluvia finísima del oro de un crepúsculo otoñal, cuando en el horizonte todo era celeste azul, ámbar y amarillo, enfilar, yo desde el paseo de los Tilos, de Berlín, la Puerta de Brandeburgo. En el fondo de las soberbias arcadas, formaba el boscaje del Tiergarten un telón que recoraba las grandes llamaradas de oro de los árboles moribundos. Por aquel arco pasó el primer Emperador de la Alemania moderna, acompañado de Moltke y de Bismark, a su regreso triunfal de la campaña del 70. Ahora, todo era tristeza. Junto al antiguo puesto de guardia, hoy abandonado, vi un inválido implorando la caridad pública. No se parecía a los que había visto hasta entonces. Su cuerpo se estremecía en sacudidas violentas a veces y siempre temblorosas. Era otro mal el suyo: contraindo en el campo de batalla... Las manos no acababan de recoger la limosna que se le entregaba... Una cruz de Hierro colgaba de su guerrera, desabrochada hasta el extremo de dejar al aire las carnes curtiduras. Temblaba la cabeza, temblaban los brazos, temblaba la cruz... Era un despojo humano de la inhumana guerra; era un testimonio también del precio de la gloria del vencedor y del dolor del derrotado. ¡Terrible momento aquél!

Seguimos adelante—yo iba acompañado de mi amigo y compatriota el profesor Carande, y a los pocos pasos oímos la débil voz de un arripiado que nos pedía algo. Era un niño alemán que también pedía limosna. Iba descalzo, lo que nunca, nunca, había visto en Alemania.

—¿Qué quieres?—le preguntó mi colega.

—Bitte für eine Stucke!

Pedia para un pedazo de pan.

¡Dolor indescriptible!

Si, ya sabemos que en otros países se pide limosna, que hay por doquier hombres sin pan y sin albergue, pero ¿hemos de negar, por eso, nuestras lágrimas a quien sufra, quien quiera que sea? Y si consideramos que desde la prosperidad y la grandeza se cayó en la miseria y en la infamia, la compasión debe ser aun mayor. Nacer pobre no es tan penoso, ni mucho menos, como empobrecer; vivir sin amor será no conocer una dicha, pero no es caer en la desesperación, como cae quien desde el amor pasa al abandono. Quien sólo referencia una cosa, no tiene punto de conexión para establecer comparaciones. Las tinieblas sobrecogen cuando se pasa del día a la noche sin crepusculos. Y así como nos invade un profundo sentimiento de melancolía cuando contemplamos la reciente ruina de una belleza monumental o los estragos de la tempestad en lo que era jardín de ensueño, también esos profundos dolores sociales, esas muchedumbres cuyo espíritu viste de luto, evocan en nosotros la compasiva tristeza que fluye siempre de la noble simpatía humana.

El espectro de Edipo, destronado y ciego, surgía ante mis ojos, pero solo, sin sentir la mano amorosa y filial que dulcifica penas y guía en la sombra eterna.

VICENTE GAY.

## Lo que es un periódico nacionalista en la India

De un artículo de Alberto Londres entresacamos los siguientes párrafos, que no pueden ser más pintorescos y más interesantes:

"Una vez más he tenido ocasión de ver al vivo el alma de la India, y ha sido en la Redacción de "Amrita Bazar Patrika", periódico nacionalista.

He venido diciendo revolucionario donde debía haber dicho nacionalista. Porque aquí nada es revolucionario, todo es nacionalista. En cuanto al bolchevismo a orillas del Ganges, no pasa de ser una patraña impudica.

La Redacción de "Amrita Bazar Patrika" gusta de las mudanzas; hoy se halla en su tercer domicilio, al que acerté a llegar después de haber buscado en su primer y en su segundo, con la correspondiente decepción. Por fin descubrimosla en un sombrío callejón. Un grato olor de tinta de imprenta perfumaba la estancia. Un hombre desnudo—no por el velo que ornaba su espalda he de decir que estaba vestido,—escribía rápidamente un artículo, allí, junto a la entrada, en el pasillo. Le di mi tarjeta. Tenía una cabeza de águila y me miró como si fuera a darme un picotazo. Me dijo que la carta era para su hermano.

—¿Y dónde está su hermano?  
—Enfermo. Se muere.  
—Entonces lea usted la carta. Es para ser recibido por los de su grupo.

Abrió la carta; la leyó, volvió a leerla.  
—¿Para ser recibido por nuestro grupo?  
—Leyó de nuevo la carta.  
—Puede usted venir mañana a las siete de la mañana; aquí estarán los compañeros.

Al día siguiente, a la hora indicada, entraba yo en el callejón. Un mendigo acurrucado en la esquina, uno de esos viejos mendigos policías, se puso en pie delante de mí y tendió la mano gimiendo: "adevata olavadi".

Estas palabras no significan nada. Eran sencillamente una onomatopeya para indicarme que el pobre tenía un dolor muy grande. Le di dos "annas"; ¡algo necesitan! Si no encontraran mejor providencia que la de los otros policías, que los buscan y los persiguen, mal lo pasarían sus estómagos, ¡desdichados! El hombre cuyo hermano iba a morir, me estaba esperando. Me hizo pasar y me llevó a una sala donde había tres sillas, una mesa y seis camaradas. A continuación me encontré en situación de reo ante un tribunal.

—¿Por qué le interesa a usted nuestra acción?  
—A ustedes, que son periodistas, ¿no les interesaría lo que pasa en el mundo?  
—No!  
—Peor para ustedes!  
—Si tanto le interesa nuestro asunto, suscríbase al "Amrita Bazar Patrika". Con eso le basta, dijo uno que debía de ser el administrador.

—Hum... replicó, no es precisamente la amabilidad lo que les estorba a ustedes. ¡Pero sin quererme!; si vienen ustedes a mi país, acudan a buscarme; yo o mis compañeros les ayudaremos en su misión.

La carta de recomendación circulaba de mano en mano. Yo no tenía que molestarme en ponerme de pie, porque no me habían invitado a sentarme. Se interrogaban con la mirada, tomándose por algún agente inglés y como queriendo descubrirme tras un antifaz. Cuatro estaban sentados sobre la mesa; dos a caballo en las sillas. Yo comparé como un acusado. Era una de esas escenas que se suelen ver en el Gran Guñol.

La carta, minuciosamente examinada, iba produciendo su efecto.

—Entonces ¿qué es lo que quiere usted saber? Me preguntaron.

Al fin penetré en su confianza. Cua tro horas estuve entre ellos. Son hombres de alma bien templada. Cárcel, multas, deportaciones, de todo han probado.

—¿De modo que ya saben en Europa que existimos?  
—Vagamente.

Hablamos después de la política europea en relación con el Oriente.

—¿Es cierto que Francia defiende a los musulmanes en contra de Inglaterra?  
—Esta cuestión parece interesarles enormemente, y no pierden palabra de lo que yo les cuento sobre el particular. Volvemos a la cuestión de ellos. Hablan con ímpetu.

Rivalizan en acometividad. Han emprendido una cruzada contra el inglés sin cañones ni municiones. Se interrogan, trazan planos estratégicos. Parece entusiasmarles el método irlandés, la violencia; pero no tienen ni un solo bote de pólvora en almacén. Uno de ellos hace la observación de que tienen a favor el número, y que podrían actuar desbordándose, como una inundación, levantándose en masa y formando un lago de sangre hasta las rodillas. ¡Con qué fuego lo dice ese muchacho que está a caballo en la silla!

## Película del día

### Nuevas publicaciones

Una nueva publicación bastante original, aunque no sea completamente nueva, está llamando la atención en Francia. Se trata de revistas para niños. La mayor novedad que ofrecen es la atención que los periodistas o escritores mayores de edad han de dedicar a estos trabajos de sus pequeños colegas, sin duda alguna periodistas y escritores del porvenir.

Conocemos fragmentos de un trabajo que ha visto la luz en una de estas publicaciones, y en el cual el redactor encargado de las informaciones agrícolas hace gala de un claro estilo y una fina observación, ansioso de interesar a sus lectores. Dice así uno de dichos fragmentos:

"La gallina, cuando se la deja suelta, no se aleja de los alrededores de la casa; va picoteando en busca de granos de trigo, mientras que otros animales en seguida se van en busca del agua, como por ejemplo, la oca."

Verá el lector que todo lo escrito se basa en la más estricta realidad, llegando también a profundizar en el sentido de la producción y el cuidado que hay que tener para su mejor salud.

"Una de las principales utilidades de las gallinas es que producen huevos, y para ello precisa que no coman demasiado, pero hacerles comer un poco."

El pequeño escritor no triunfa completamente en la exposición de su pensamiento, pero llega a dejarse en tender, que no es poco. Lo malo es que, llevado de su fantasía y de sus buenos deseos, o quizá de nuevas teorías que siente y que algún día tal vez lleguen a convencerlos, llega a un momento que produce cierta perplejidad y asombro. Dice así:

"Las gallinas se componen de carne, piel y pluma. Sin las plumas se vería la piel. Sin la piel se vería la carne, y sin la carne se vería el alma, el espíritu y el cuerpo..."

¿Qué tal? Ya tenemos con esto algo que no se le hubiera ocurrido a ninguna persona mayor, y que, sin embargo, no sabemos hasta qué punto la persona mayor podría reírse. ¡Es, quizá, futurismo, dadaísmo, expresionismo? (Puede sospecharse, desde el momento que todas las cosas indicadas, por ahora, no son más que cosas raras.

No obstante, en dicho párrafo demuestra ya el pequeño escritor su buen sentido práctico, ya que si de algo se olvida, no es precisamente de lo mejor. No se olvidó más que de los huesos, que, verdaderamente, para un hombre atento a los modernos utilitarismos, era lo menos importante.

MARIAN.

**EDITORIAL VALENCIANA**

**Cançons per al poble**  
per M. Thous  
i Mestre Asensi

Preu: 2'00 pts.

Otro exclama:  
—Si es necesario volveré a las islas Adamans.

Sus amigos me presentan al interruptor. Paso doce años en las islas Adamans, en trabajos forzados.

Eso es género Gandhi.

Uno dice luego: Cuando hablamos con un inglés, parece como si nos rigiéramos a un lingote de metal precioso. No nos responde con mayor elocuencia y nos apabulla con su valor."

Nova edició de classic valencians

Col·lecció "Rosella"

**Lo Jardi de Amor**

per

**ROIÇ DE CORELLA**

DOS pessetes en totes les llibreríes.

## El Arzobispo doctor Reig elevado al Cardenalato

Esta mañana se ha reunido en el Vaticano el Consistorio secreto, en el que el Soberano Pontífice ha elevado a la púrpura cardenalicia al Prelado de esta diócesis doctor don Enrique Reig Casanova.

La grata noticia ha sido comunicada al pueblo fiel por un volteo general de campanas, que ha comenzado esta tarde a las seis.

Hoy mismo habrá salido de Roma el guardia noble de Su Santidad, portador del solido cardenalicio, el cual se espera llegue a esta ciudad el 13 del corriente o el 14 a más tardar.

El acto de imponer el solideo a nuestro Prelado se celebrará al día siguiente de la llegada del guardia noble y revestirá gran solemnidad.

Se verificará en el salón del Trono, de Palacio, y a él asistirán los Obispos sufragáneos y otros Prelados íntimos del doctor Reig, las autoridades locales, Cabildos metropolitanos y de párrocos, representantes de corporaciones, etc.

Después marchará el señor Arzobispo a Madrid, donde le será impuesta la birreta por su majestad el Rey.

El acontecimiento que se prepara, con las condiciones que en él concurren, como la de ser valenciano el varón ilustre que ocupa esta Sede metropolitana al ser elevado al Cardenalato, no lo ha presenciado nuestra ciudad desde el año 1500, en que ocurrió lo propio siendo Arzobispo de la diócesis valentina el doctor don Pedro Luis de Borja Llano, que fué creado Cardenal del título de "Santa María in Via Lata".

Al elevar nuestra respetuosa felicitación al dignísimo Prelado doctor Reig Casanova, felicitamos también a Valencia, que se ve honrada en este caso en la persona de uno de sus preclaros hijos.

## La curación de la tuberculosis

El doctor Pérez Felinú dió en el Instituto Médico su anunciada conferencia, tratando del neumotórax para la curación de la tuberculosis.

Comenzó el orador agradeciendo las frases cariñosas que le había dedicado el doctor Moliner al hacer su presentación, y recordó que ya en 1912 presentó por primera vez en el mismo Instituto Médico el aparato para hacer el neumotórax.

El orador relató varias historias clínicas de enfermos, cuyas radiografías fueron mostradas al auditorio, que sufrían lesiones tuberculosas de pulmón, y cuya mejoría iba tanta, que desaparecía la tos, la fatiga y aumentado su apetito y peso, con el tratamiento higiénico, los enfermos habían vuelto al trabajo anterior, y alguno de ellos, que fué tratado después de tener hemorragias, había llegado a ganar seis y más kilos en tres meses, encontrándose bien después de un año de vida ordinaria.

Refirió casos más graves, en que las hemorragias intensas, que no cedieron a ningún tratamiento, curaron después de la primera o segunda intervención de neumotórax, con desaparición de la fiebre alta de 39 o más grados y aumento notable de peso en pocos meses.

Entre los casos notables cuyo tratamiento había suspendido más de un año, citó el de un enfermo que hace tres años tenía fiebre, hemoptisis, tos, fatiga, etc., y que gracias al neumotórax asociado a la cura higiénica, hacía la vida normal, sin ninguna molestia, y había aumentado siete kilos, y otro en peores condiciones, hoy sin molestias y un aumento de peso en este enfermo de veinte kilos, y que más de un año hace vida normal también.

El público, compuesto de médicos, pudo observar las radiografías de los enfermos y lo notable de las curaciones, que marcan el progreso grande que en beneficio de los tuberculosos, aun en casos de extrema gravedad, se puede obtener a veces, con el tratamiento del neumotórax artificial, cuando ya los demás tratamientos han fracasado.

También el doctor Pérez Felinú llamó la atención sobre la necesidad de llegar a cesárea abdominal a los tres meses del embarazo, en algunos casos de tuberculosis, para salvar la vida de las madres que, encontrándose en buen estado de salud, pueden estar comprometidas con la debilidad que les ocasiona el embarazo. Terapéutica ésta que se acordó que fuera debatida en otra sesión, dada su importancia y la poca generalización que tiene en nuestra patria, y que en otros países está bastante extendida, habiendo dado buenos resultados.

El conferenciante fué muy aplaudido y felicitado.

## Nuestros artistas en Madrid

### J. Manaut Viglietti

En el local de la Sociedad Española de Amigos del Arte, instalada en los bajos de la Biblioteca Nacional, se exponen los trabajos de los paisajistas pensionados en El Pualar, del pasado verano.

Los pensionados, en número de siete, presentan copiosas muestras de sus temperamentos distintos ante el difícil, debiéramos decir ingrato, paisaje castellano.

Entre ellos, sin que para nosotros pasen desapercibidos los restantes, citaremos siquiera sus firmas, Sánchez Argüelles, Roca, Morales Alarcón, Peinado Vallejo, Bernardo, Simonet Castro, se encuentran el joven artista valenciano Manaut Viglietti.

Manaut Viglietti, entre los pensionados, es el primero. Y no es gratuita nuestra afirmación, pues que la cantidad de trabajos presentados, a más de que entre ellos hay que anotar tres magistrales "aciertos", lo pregonan. Y he de confesar que esta mi opinión la comparte el erudito crítico José Francés, de cuyos labios nos fué posible oír tal juicio. Así, y quiero enumerar de pasada sus tres indicados "aciertos", en el paisaje titulado "Valle del Lozoya", una lejanía dulce y llena de luz, sorprende el modo como está resuelto el problema de su perspectiva.

En el "Interior de la iglesia" del pueblo, sabiamente ejecutado, y en el paisaje "Horas de calma" se acusa, para nosotros que conocemos toda la obra de Manaut, un progreso notorio de técnica y colocación de términos y colorido, que hace pensar en un futuro de plenitud para muy pronto en el arte de Manaut, apenas de nuevo se expone en la contemplación de la maravillosa luz del paisaje valenciano, más "sensacional" a su retina mediterránea y alma valenciana.

Y si resulta interesante conocer estos progresos de nuestro joven pintor, no lo es menos conocer la vida de los pensionados en su retiro de experimentación y trabajo, su vida en El Pualar, allí, en plena sierra, viviendo en tiendas de campaña, bajo los pinos del Guadarrama y junto a arroyos de clarísima agua, y en el Monasterio ruinoso, eminentemente "artista", los pensionados riman una existencia propicia al arte, la amable vida ajena a preocupaciones e inquietudes, salpicada de un trabajo que por lo placentero casi resulta un juego.

He de apuntar, para dar fin a esta crónica, que la Exposición ha constituido un verdadero éxito, sobre todo si se tiene en cuenta el conjunto lamentable del Salón de Otoño. Y es que en las obras de Manaut, como en las otras, se advierte un concepto sano y orientado del paisaje moderno.

M. G. C.

Madrid 4 diciembre 1922.

## Conferencia de Von Rothe, sobre cinematografía quirúrgica

Las estruendosas ovaciones que recibió el distinguido médico de Berlín, doctor Alejandro Von Rothe, durante la exhibición de sus personales trabajos y al final de la conferencia, fueron demostración unánime de la complacencia que le escuchó la clase médica valenciana.

A las seis de la tarde del pasado sábado, y en el Paraninfo de la Universidad, comenzó la sesión el doctor Gómez Ferrer, decano de la Facultad de Medicina, entidad organizadora del acto, que pronunció breves y cariñosas frases de presentación del conferenciante. Siguió el doctor V. Rothe con sentidas frases de salutación, y seguidamente el doctor Slocker, que a su patria en Madrid, interpretó en el orden técnico las explicaciones que merecía el aparato cinematográfico del cual es autor el citado profesor alemán, exponiendo con claridad los fundamentos científicos del aparato.

Realmente es maravilloso el resultado obtenido, y consoladoras las pocas enseñanzas que pueden perfeccionarse con la última aplicación de este método cinematográfico.

El profesor V. Rothe ha logrado vencer cuantos obstáculos se encuentran al querer aunar aquellos detalles de física, con las indispensables condiciones de asepsia y peculiaridades del enfermo, cuyo interés supremo no debe supeditarse a ningún otro.

Y como decimos antes, es maravillosa la proyección de las películas, que demuestran la perfección del aparato que las ha obtenido, y que permiten al observador seguir atenta y minuciosamente los más pequeños detalles de técnica operatoria, puesto que el aparato obtiene la vista del tiempo operatorio en condiciones que no molestan ni los operadores ni el ejército de ayudantes, por muy numeroso que éstos sean.

El descubrimiento del profesor Von Rothe, revolucionará la enseñanza de la medicina, puesto que sus aplicaciones penetraron en todas las ramas de la obra médica docente, y harán sumamente comprensible aquellos capítulos que al entrar por los ojos facilitaron al estudiante su asimilación.

Tiene, además, otra ventaja este método cinematográfico: el intercambio científico, ya que permitirá estudiar las diferentes técnicas de los profesores médicos del mundo, contribuyendo de un modo práctico a que los profesores que lo merezcan sean conocidos en todas las Universidades españolas y extranjeras.

Suponemos que la Facultad de Medicina, que ha obtenido un éxito con esta conferencia, organizará sesiones cinematográficas de películas obtenidas por el procedimiento de Von Rothe.

Sería un práctico homenaje de admiración al distinguido profesor alemán, que ha honrado nuestra ciudad, puesto que las enseñanzas que de la proyección se obtuvieran, traería un recuerdo de gratitud a quien, con los mágicos resultados de sus estudios, ha ocasionado tantas ventajas de índole espiritual, dando grandes pasos en pro del perfeccionamiento de la ciencia médica en su aspecto sacerdotal y docente.

## La Cámara de Comercio y la ley del Timbre

La aplicación del Timbre móvil a productos envasados y la actitud del representante de la Arrendataría dispuesto a instruir expediente al que no cumpla esta disposición de la nueva ley del Timbre, ha levantado protestas entre los interesados y dado origen a una importante reunión de la Cámara de Comercio que, como primera actuación, dirigió al presidente del Consejo y ministro de Hacienda, este telegrama:

"Numerosa comisión de distintos gremios afectados por disposiciones ley Timbre en cuanto aplicación timbre móvil a productos envasados, manifiesta que representante Arrendataría amenaza instruir sin demora expedientes a quienes no cumplan estrictamente repetidos preceptos ley.

Como esto es en absoluto imposible e injusto, como podrá demostrarse en razonada instancia que elevaremos inmediatamente valencia, con toda atención y encarecimiento rogamos se ordene a dicha representación de la Arrendataría suspensa ejecución mencionada amenaza, con tinuando estado actual de cumplimiento de expresadas disposiciones, las cuales no se trata de eludir, sino de hacerlas compatibles con las realidades mercantiles en beneficio de los intereses del Estado, del comercio y consumidor, y a fin de evitar conflictos posibles."

La alarma de los representantes del comercio es muy justificada, pues no solo los intereses de los mismos, sino los del consumidor, resultan gravemente lesionados con esta disposición, que viene a gravar de una manera escandalosa al vecindario.

Hay que considerar lo que representa para el presupuesto de una familia modesta, el aumento de un timbre de diez céntimos en cada paquete de los artículos que para las necesidades de sus casas tengan que adquirir.

El asunto debe ser estudiado con calma, y antes de aplicar la nueva exacción, debe el Gobierno oír las justas reclamaciones de la opinión.

## Los altos cargos

Lista de los nombramientos de altos cargos:

Presidente del Consejo de Estado, señor Villanueva.

Subsecretario de la Presidencia, don Eugenio Barroso.

Fisca del Tribunal de Cuentas, señor Romero Cívantos.

Subsecretario de Gracia y Justicia, señor Azpeitia.

Director general de los Registros, señor Gavilán.

Director general de Prisiones, don Juan Izquierdo.

Subsecretario de Hacienda, don Leopoldo Palacios.

Subsecretario de la Gobernación, don Alonso Bullón.

Director general de Comunicaciones, señor Pérez Crespo.

Director general de Administración local, señor Olluela.

Subsecretario de Instrucción pública, señor Argente.

Director general de Primera enseñanza, señor Nacher.

Director general de Bellas Artes, señor Cobán.

Inspector de Primera enseñanza, señor Martínez Elizalda.

Director general de Agricultura, don Isidoro Rodríguez.

## Los nuevos Gobernadores civiles

Madrid, señor Navarro Reverter.  
Alava, señor Sahagún.  
Albacete, señor Torrejunta.  
Alicante, señor Montero.  
Almería, señor Serrano Ramos.  
Avila, señor Vega Ostes.  
Badajoz, señor López Ruiz.  
Balears, señor San Martín.  
Burgos, señor Uceda.  
Cáceres, señor Salvadores.  
Cádiz, señor Sentrum.  
Castellón, señor Gómez Valdivia.  
Ciudad Real, señor Brida Jorro.  
Córdoba, señor Ruiz Guerra.  
Coruña, señor García Moratos.  
Cuenca, señor San Juan.  
Gerona, señor Lucco.  
Granada, señor Homer.  
Guadalajara, señor Ruiz del Arbol.  
Guipúzcoa, señor Mesoneros Romanos.  
Huelva, señor Eguizaval.  
Huesca, señor Otero.  
Jaén, señor Mur.  
León, señor Varela.  
Lérida, señor Trevilla.  
Logroño, señor García Catalá.  
Lugo, señor Lastres.

## Tiñase usted las CANAS

con el Agua Virgen, única que no mancha.

FARMACIA DE LA MORERA

Lea usted todos los días

La Correspondencia de Valencia

Subsecretario de Fomento, señor Senra.  
Director general de Obras públicas, señor Nicolau.  
Subsecretario de Trabajo, don Ramón de Castro.  
Director general de Estadística, señor Una.  
Director general de Seguros, señor Benítez de Lugo.  
Director general de Pósitos, señor Martín Velasco.

### Los deportes

#### Fuübol.-En Castellón Campeonato.- Valencia F. C. contra C. D. Castellón

El Castellón no podía hacer variar para nada la marcha triunfal del Valencia en el campeonato de este año. A pesar de todo, alrededor de este encuentro habíase formado un ambiente que hizo concebir a la junta directiva del Valencia un tren especial para que los admiradores de sus equipos pudiesen presenciar el partido y regresar el mismo día a nuestra ciudad.

Posta la idea en práctica, puede sea el mayor triunfo que tenga que apuntarse en su haber dicha sociedad.

Sin exagerar, eran unos ochocientos los que ayer se trasladaron al Castellón.

A las doce en punto partió el tren, dándose vivas y ovacionando los que se quedaban al partir el tren. Verdaderamente el momento, mejor dicho, todo el trayecto, fué emocionante.

En todas las estaciones, especialmente en Sagunto y Nules, salían al paso del tren aplaudiendo.

Eran hermanos de raza que sentían bullir en su corazón lo mismo que los excursionistas, las sagradas cuatro barras de sangre valenciana, que aun nadie ha conseguido manillarlas, y que al verlas ondear en el aire, unían sus entusiasmos a los nuestros.

La llegada a Castellón fué a las tres.

El aspecto del campo, imponentísimo; después de la entrada de los valencianos, no había ni un lugar en donde se pudiese ver regularmente el partido que no estuviese ocupado.

Llegamos cuando hacía pocos momentos que había empezado.

Nada de particular había sucedido.

Solo un remate de Montes que había ido a golqui.

Notamos que el Castellón lleva jugadores nuevos y de valía. El medio centro y el medio derecha. Son dos buenos elementos.

En esta primera parte, los de Castellón, con codicia y ganas de ganar, se acercan varias veces a la puerta de Mariano, pero más veces éste, otras Gascó o Piñol, despejan limpio y bien.

Hay un momento que oremos ver el goal del Valencia. Montes avanza solo, cruza Planchadell, pero se le escapa el balón; vuelve Montes por el, shoota y va alto.

El medio centro castellonense reparte concienzudamente el juego, haciendo vayan adelante sus delanteros, pero Agramiunt lo desbarata todo. Este muchacho no centra ni por equivocación.

Así acabó la primera parte, que tuvo la característica del empuje y codicia por parte del C. D. Castellón y la sosería por parte del Valencia, no consiguiendo ninguno de ambos bandos goal.

La segunda parte empezó mejor para los valencianos.

De un principio se notó como si, acordándose de la responsabilidad que contraían no ganando, hubiesen despertado y fueron al goal rápidos y con ganas.

Hubo un cambio de juego de Cubells, que Rino desaprovechó por precipitarse demasiado.

Esteban, que cubre el puesto de Hipóito por estar éste enfermo, está jugando muy oportunamente, sirviendo admirablemente balones a sus delanteros. En un pase de éste a Belver, cede rápido a Montes, y como otros anteriores, va alto.

El Castellón, que de dominado pasa a dominado, hace una escapada, shootando Domenech a golqui.

Freekik contra Castellón. Lo tira Marín, rechaza Planchadell, y otra vez Marín con el balón remata fuera.

Alíaga shoota a goal y se le va el balón a kik. El Valencia domina hasta ejercer un completo emboteamiento. Estellés, que actúa como un delantero más, shoota fortísimamente, dando el balón en el palo. El referé da golqui.

Alíaga saca el golqui y va el balón a los pies de Esteban; dribla al medio centro contrario, entrega el balón a Montes, pasa éste estupendamente a Cubells, y no tiene más que meter el pie, consiguiendo el primer goal.

El goal es aplaudido por todos, por lo rápido y bonito de su ejecución.

Producto del dominio del Valencia son los infinitos corners contra el Castellón. Ninguno de ellos puede conseguir goal. Montes quiere que esto no sea y los tira él. En uno de ellos perfecto, matemático, no tiene Cubells más que tocarlo con el cuerpo y hacerlo goal. Este fué el segundo y último.

Después de esto, solo una jugada cumbre de Alíaga merece mención.

Tenía el balón el medio centro castellonense; quiso driblar a Cubells; cogió éste el balón, cortó aquél tras de Cubells, quien por pier más le adelantó, pasando a defensas. Encuentranse frente a frente Cubells y Alíaga. Tira Cubells el balón adelante. Alíaga ve posible una salida, tropieza con Cubells, pero saca el balón. Gran ovación merecía la jugada y gran ovación se le tributo al portero de la región.

Después, nada. Acabó el partido en el que el público todo se portó tan correctísimamente, que ponemos en duda las cosas propagadas de lo sucedido en otros partidos.

Castellón, una vez más, ha dado muestras de su caballerosidad con el forastero, no forasteros extraños, sino gente de la misma raza y del mismo sentimiento, hermanos en todo, y prueba de ello, la cordialidad que reinó en todo el encuentro y el trato recibido por los que llevan en su pecho las invitadas cuatro barras valencianas, insignia que hoy, en buena hora lo digamos, ostentan sobre su pecho orgullosos todos los equipos valencianos.

Los equipos se alinearon: por el C. D. Castellón, Alíaga, Planchadell, Martínez, Domenech, Rubio, Archelés, Sos (V.), Sos (F.), Alíaga, Varela y Agramiunt.

Por el Valencia F. C., Mariano, Gascó, Piñol, Marín, Esteban, Estellés, Rino, Cubells, Montes, Bellver y Cordellat.

Arbitró el colegiado catalán Lemmel, que estuvo discretísimo.

Los jugadores, todos sin distinción, tuvieron de todo, de bueno y malo, especialmente el Valencia, que de haber jugado con más ánimo, pudo hacer otro resultado.

ESTIL.

### Gimnástico, 5; Centre A. Catalá, 0

Ayer se jugó con bastante concurrencia de público el partido de campeonato entre el Club Gimnástico y el Centre A. Catalá en el campo de este último.

A las tres y media en punto y a las órdenes del señor Pabell, se alinean los equipos en la forma siguiente:

Gimnástico: P. Ventura, Civera, Ventura, Casimiro, Vigner, Molina, Harker, Silvino, Marco, Peral y Arromiz; y por el Centre A. Catalá, Vidal, Fernández, Molina, Gonzalo, Belver, Blanguez, Iborra A., Iborra C., Riesco, Bomner y Hernández.

Sale el Centre A. Catalá, y en una bonita arrancada llegan a los dominios de Ventura, mandando la pelota a goalqui.

Se nota dominio de los azul-grana, y en una piña de Fernández, actúa Gonzalo de providencia, evitando un goal seguro, arrancada de Harker, y de un dnu cruzado, logra el primer goal.

Hay varios castigos por ambos lados, y un magnífico centro de Harker lo remata Peral, penetrando por segunda vez el balón en la red.

Se tira un corner contra el Centre A. Catalá, y para muy bien Vidal; al poco rato se tira otro corner, y termina la primera parte.

Al principiar la segunda parte se nota más el dominio del Gimnástico; corner contra el Atlético, lo tira Arraiz y remata Peral con la cabeza; dos corners más contra los negros sin resultado, lo mismo que uno que se tira contra el Gimnástico; en una nueva arrancada del Gimnástico apreciamos un magnífico chut sesgado de Arromiz que da en el palo, dominio completo del Gimnástico, fortísimo chut de Peral que para magistralmente; Alíaguudo, arrancada Gimnástico y Silvino logra el cuarto goal para los suyos.

Anotamos dos chuts del gran extremo Harker; el último da en el larguero, y en un centro del mismo jugador recoge Silvino, no siendo goal por la magnífica actuación de Vidal; se tira una falta contra el Centre A. Catalá, Marco Avanza, y frente a la puerta del goal, toca el balón con las manos (el referé no lo ve) y chuta, impidiendo que Vidal pueda parer el balón, y apuntándose el quinto y último goal.

De los jugadores, Vidal, Gonzalo, Feltzer y Riesco, del Centre A. Catalá, son los que mejor jugaron, y del Gimnástico todos estuvieron bien.

Al principiar la segunda parte, se retiró Fernández, por resentirse de la rodilla, y entró de suplente, Juáneda.

El público salió del campo muy satisfecho.

BATISTE

Real Sociedad Gimnástica Española de Madrid contra Valencia F. C.

—Para mañana martes está anunciado este interesantísimo partido, celebrándose en el campo del camino de Algirós, a las tres en punto de la tarde. A pesar de ser día laborable auguramos una gran animación por presenciar tan bonito match, pues son muchas las ganas de admirar el excelente juego madrileño, y sabido de toda la afición son los brillantes resultados obtenidos por la Gimnástica en los partidos de campeonato del Centro, empatando con los ases Madrid y Atlético, los dos más fuertes equipos de Castilla.

El Valencia, en estos partidos, irá presentando los nuevos elementos que han ingresado recientemente, con el fin de entrenarlos y acoplarnos en sus líneas.

El despacho de localidades se efectuará mañana, de once a una, en Barcelona, 7, y por la tarde en las taquillas del campo.

En Paiporta jugaron el domingo los equipos Paiporta y Domingo F. C., en el campo de deportes del primero; vencieron los locales por 3 goals a 2.

Del Paiporta estuvieron todos muy trabajadores, sobresaliendo Jiménez, Pepet, Burches, que puso un bonito goal, y Ros, que puso los restantes; trabajando mucho Paquito Valero; estuvo toda la tarde imitando al gran Zamora.

El Domingo F. C. lleva un equipo muy bueno, que guó mucho en su juego. El portero muy flojo.

### En el Gobierno civil

El Gobernador civil señor García Ormaechea nos ha manifestado esta mañana que, como ya indicó, saldrá mañana para Madrid en el tren rápido, cesando en su cargo y quedando al frente de este gobierno el presidente de la Audiencia; también nos ha dicho que los fondos que había recibido de beneficencia, los ha distribuido para el Asilo Reformatorio de niños de Godella y la Asociación Valenciana de Caridad.

El señor García Ormaechea ha terminado expresando su reconocimiento a la prensa, ofreciéndose a los reporteros que hacen información en este centro, para todo lo que sea. Los periodistas le han hecho constar que reflejaron en sus respectivos días fíos únicamente la justicia.

### Delegación de Hacienda

Señalamientos de pago para mañana:

Don Manuel Villanueva, 140,63 pesetas; don José Ramírez, 123,50; don José Aleixandre, 1,996; don Vicente Domingo, 1,996; don Leopoldo Ibáñez, 1,996; don Joaquín Sanjaún, 2,496,79; don Pedro Sánchez, 4,460,25; don Ricardo Samper, 1,000; don Emilio Jiménez, 10,960; don Gaspar Rodrigo, 1,996; don Pablo Asins, 1,996; don Lamberto Pitarch, 1,996; don José Artal, 1,036,54; don Ricardo Olmos, 1,996; don Tomás Ferrer, 1,996; don Emilio Barcia, 1,996; don José Castelló, 1,996; don Antonio Ferrer, 1,996; don Francisco Ferrer, 1,996; don José Guillot, 16,167,50; don Martín Pons, 1,996, y don Juan Donat, 1,996.

### En la Casa de la Ciudad

La Alcaldía ha firmado los siguientes libramientos correspondientes al jueves último:

Al pagador de jornales, 38,754,75 pesetas; premio cobranza arbitrios municipales, 1,950,43; materiales obras conservación edificios, 231,40; idem obras alcantarillado, 725; idem Cementerio general, 239,20; idem es tafeta Correos Caballal, 234; idem Matadero general, 770; idem Mataderos, 49,40; idem Casa Ayuntamiento, 34,80; idem paseos y arbolado, 697,60; idem artesonado Lonja, 1,000; servicio extinción perros, 1,366,50; gastos menores Matadero, 52,80; idem idem, 51,50; servicio carruajes, 830; subvención Colegio Imperial Niños San Vicente, 1,500; idem Escuela párvulos idem idem, 1,000; material alumbrado, 1,578,60.

### Cómicos y danzantes

#### APOLO

Ayer se despidió del público la compañía que con tanto éxito ha actuado en este teatro bajo la dirección de nuestro paisano el primer actor Juanito Martínez, que con motivo de la función de su beneficio tuvo ocasión de recibir una vez más el homenaje de aprecio y simpatía de compañeros y amigos.

Juanito Martínez, artista de corazón, hijo de la inolvidable tiple, que tantos laureles conquistó en la escena, doña Vicenta Barreras, aprendió de su madre aquella exquisitez, que le hace ocupar un lugar preeminente en el teatro lírico, cautivando a los públicos sin recurrir a chavacanerías de mal gusto.

Para su beneficio eligió una obra del maestro Chapi, "La cara de Dios", y en ella triunfó en toda la línea, alcanzando un gran éxito. El numeroso concurso congregado con este motivo en el coliseo de la calle de Don Juan de Austria, le ovacionó muy merecidamente y le obsequió con muchos y valiosos regalos.

Compartieron los aplausos con el beneficiado la señorita Bañuls y las señoras Beut y Esquefa.

Nuestra más entusiasta enhorabuena para Juanito Martínez, y que la compañía siga obteniendo el aplauso que en todo momento no le ha regateado, por haberlo merecido, el público de Valencia.

### Corporaciones

#### Convocatoria importante

Se convoca al Gremio de vinos, aceites y licores a junta general extraordinaria que se celebrará el martes, día 12 del actual, a las 8 y 30 de la tarde, en su casa social, Eixarchs, núm. 9, para tratar, entre otros asuntos, la ley del Timbre.—El presidente.

### NOTICIAS

El tiempo hermosísimo reinante hizo que la fiesta dominical de ayer resultara muy agradable, viéndose muy animada la ciudad y extraordinariamente concurridos los paseos.

También hoy hemos tenido un día espléndido, aunque muy frío, pues al amanecer el termómetro ha bajado a los 2°, y ha habido en el campo hielo y escarcha.

A la una de la tarde la temperatura era de 10° a la sombra y 10° al sol, y la humedad relativa se elevaba a 70°.

El barómetro acusa una presión de 769 milímetros, y la brisa dominante del Sur, con ligera inclinación al Oeste, estando el cielo despejado.

Ayer celebraron los estudiantes valencianos en el Instituto su anunciada Asamblea, y como consecuencia de ella hoy han reanudado todos su entrada a las clases en la Universidad, Facultad de Medicina, Instituto, etc., etc.

Con arreglo al calendario escolar vigente, las vacaciones oficiales de Navidad comenzarán el 14 del corriente y terminarán el 6 de enero.

La Caja de Previsión Social del Reino de Valencia pone en conocimiento de las familias de obreros fallecidos, mayores de 45 años, afiliados en el Régimen obligatorio de retiro obrero, que podrán pasarse por dicha Caja colaboradora, a percibir las cantidades que a favor del obrero fallecido se hubieren impuesto.

Para el percibo de las mismas, es necesario la presentación de la libreta extendida por esta Caja, y certificación de defunción del asalariado fallecido, cuyo documento será expedido gratuitamente por el juzgado municipal en que hubiere sido inscrito el mismo.

¿Queréis ver a vuestros hijos rollizos y rebosando salud? Dadles FOSFO-GLICO-KOLA DOMENECH, con 6 sin arrihenal.

El Ateneo Filarmónico Obrero, calle de Cuarte, número 26, celebrará junta general extraordinaria mañana, a las nueve de la noche, para aprobación del reglamento de enseñanza y asuntos de la misma.

PIKMENTINE.—Tinte para cabello. Belleza, naturalidad, duración unima seis meses. Venta farmacias y droguerías. Depósito general para España, Cuarte, 51, farmacia.

El Instituto Médico Valenciano celebrará mañana martes, a las seis y media de la tarde, conversación científica, teniendo pedida la palabra el distinguido cirujano del Hospital provincial doctor José Tomás y López Trigo, que desarrollará el tema "Contusiones abdominales y su tratamiento".

Tos curase con pastillas J. Miró, expectorantes, calmantes. Farmacias y droguerías.

Por falta de espacio nos impide insertar hoy la convocatoria de esta Facultad de Medicina para adjudicar el nuevo premio anual, creado por la misma, con el título "Peregrin Casanova".

SANTASUSANA. Máquinas para coser y hacer calceta. Agujas y piezas sueltas. Calle Bolsaría, 32.

En el registro civil se han hecho del sábado a hoy las siguientes inscripciones:

Distrito del Mar: Nacimientos, 2 varones y 2 hembras; defunciones, 2.

Distrito de San Vicente: Nacimientos, 3 varones y 2 hembras; defunciones, 8.

Distrito del Mercado: Nacimientos, 4 varones y 3 hembras; defunciones, 2.

Distrito de Serranos: Nacimientos, un varón y 5 hembras; defunciones, 4.

Total: Nacimientos, 22; defunciones, 15.

¿Qué no hace un enfermo por conseguir su curación? Ved si no el sacrificio que supone beber un vaso de sangre recién extraído del animal, como practican algunas personas mal aconsejadas.

Un tubito de HEMOBINA LIQUIDA Dr. GRAU, contiene los mismos principios activos, pero sin los peligros de fatigar su estómago con un líquido que no es asimilable, y que puede ocasionar otros graves trastornos.

Farmacias de guardia para el día 11 de diciembre de 1922, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

Don José Pérez, Don Juan de Austria, 30; don José Morales, Granvía del Marqués del Turia, 18; don Rafael Couchoud, San Vicente, 149; don Luis Valero, Santa Teresa, 17; don Tomás Corell, Roteros, 1; don José Rubió, Trench, 25.

Pobladors marítimos: Don Joaquín Martínez, Avenida Aliados, 348; don Juan Montesinos, José Benlliure, 160.

Han regresado de la corte en el expreso los diputados a Cortes señores Ibáñez Rizo y Montesinos Checa.

Llegó en el tren correo de Barcelona, que ha venido con una hora y 45 minutos de retraso, el diputado a Cortes señor García del Moral.

Ha marchado en el expreso de la Ciudad Condal, el letrado señor Oyanguren.

# Teatro Ruzafa - Jueves 14 diciembre

## DEBUT: PASTORA IMPERIO

El mejor producto para la higiene de la piel, coraduras, grietas, asperezas, etc., es la vaselina antimicrobiana pura de Dr. Grus.

### Carceleras

Leemos en "El Sol", de Madrid, la siguiente noticia, que con gusto repro lucimos, por tratarse de autores valencianos y de una obra que en el teatro de la Princesa se estrenó y de aquí ha salido para toda España.

—"La estupenda zarzuela "Carceleras" ha sido llevada al cinematógrafo con una fidelidad absoluta, embelleciendo la obra teatral con nuevas escenas, verdaderamente maravillosas.

El maestro Peydró ha ampliado la partitura con números verdaderamente inspirados.

"Carceleras", cinta genuinamente española, hecha por una empresa española e interpretada por actores españoles, se estrenará próximamente en Real Cinema y Principe Alfonso.

Su majestad el Rey ha prometido solemnizar este acontecimiento cinematográfico, honrando con su presencia el estreno en Real Cinema."

Intuitivamente el éxito que le aguarda en Valencia, si, efectivamente, el asunto ha sido bien interpretado.

### TRIBUNALES

En la Audiencia se ha ventilado hoy un asunto de película, que bien pudiéramos titular la "Carretera del muerto".

Como se recordará, no hace muchos días se vió un juicio de Liria en el que comparecía Salvador Pastor Eixarch por haber matado al amante de su mujer, y hoy ha ocupado ésta el mismo banquillo, acusada de haberle sustraído la carretera al muerto cuando cayó víctima de los tiros disparados por Pastor.

Practicadas las pruebas, el fiscal ha modificado sus conclusiones, retirando la acusación que mantenía contra Concepción Lás Vidal, que así se llama la causante de ambos hechos.

En su defensa actuaba don Amorador Sánchez.

Sixto Rey García, hombre de grandes conocimientos entre la gente de justicia por sus frecuentes fechorías, ha comparecido hoy con otro compañero, procesados ambos por un timo farmacológico por el procedimiento de la guitarra.

Han sido defendidos por don Eduardo Alvarez Ossorio y don Emilio Borso.

En una expedición de billetes falsos atribuida a Lucia Muñoz Muñoz ha informado don Ernesto Costa, y en un hurto perpetrado por Angel García Gurrea el señor Fernández de Córdoba.

El letrado don Ernesto Ibáñez Rizo ha ocupado la banqueta de la Sala primera para defender a un pollo que en el cine Serrano, de Gandia, hizo la gracia en una tarde de lleno de disparar un petardo, sembrando la alarma más espantosa.

El tribunal popular se ha constituido en sesión secreta para fallar una causa contra Carmela Fuster, por infanticidio.

Su defensor ha sido don Pedro Vargas, quien ha conseguido un veredicto absolutorio.

### Noticias de teatros

PRINCIPAL

Para mañana martes, y en la función de la noche, la empresa de nuestro primer coiseo anuncia el debut de la señorita Paquita Morante, aven tajada discípula del maestro Alfonso, en la obra "El día de la Africana", y que, a juzgar por las referencias que tenemos de la nueva artista, seguramente dicho debut cons tituirá el primer triunfo en su carrera artística.

También se representará la obra de gran éxito "Los buscadores de oro".

ESLAVA

Esta noche, en función popular, se representará la celebrada comedia, adaptación de Martínez Sierra, "Nelly", y el gracioso juguete cómico, de Muñoz Seca, "La plancha de la marquesa".

Mañana, en funciones de moda, se pondrá en escena "La hora de amar", definitivo éxito de la actual temporada.

El miércoles, en función de noche, se verificará el estreno de la comedia norteamericana en tres actos "Los millones de Monty".

Se recuerda a los señores que tengan encargadas localidades para las 14 matines benéfico-aristocráticas, que empezarán el próximo viernes 15, que el plazo para retirarl as terminará mañana, a las once de la noche; pasada esta fecha la empresa dispondrá libremente de las localidades no retiradas.

OLYMPIA

La actuación en este teatro del eminente trágico Enrique Borrás se verá interrumpida durante cuatro días de la presente semana, por tener la empresa que cumplir compromisos en Alcoy. El sábado se reanudar á la campaña con la tragedia "Mar y cielo", uno de los triunfos mayores de Borrás, y obra que hace mucho tiempo que no se representa en Valencia.

## Casa Alcaráz

GUERRERO, 14, ENTRESUELO

La que más barato vende géneros para corsés.

## Teatro Principal

Compañía de ópera, zarzuela y opereta del maestro Millán

Esta noche, a las 9,45:

### El maestro Campanone (Gran éxito de Pablo Gargó)

#### Los buscadores de oro

(Extraordinario éxito)

Mañana, a las seis tarde, MATINE:  
LOS BUSCADORES DE ORO  
Precios para la matiné: Butaca, 3,50; general, 0,50.

### GRAN PARTIDO DE FOOT-BALL

Mañana martes, día 12

## Valencia F. C. contra la Real Sociedad

### Gimnástica Española, de Madrid

A las tres en punto de la tarde. Campo del camino Algirós.

## EL MEJOR CAFE YAUCO SELECTO

lo vende Sixto Ayora, San Vicente, núm. 160.

## LIRICO

LUNES 11 DICIEMBRE 1922

### ESTRENO SENSACIONAL

de la serie cumbre que condensa las más modernas y atrevidas orientaciones del cinematógrafo:

## EL HOMBRE SIN NOMBRE

primer capítulo en cuatro partes, titulado Pedro Woss, el ladrón de los millones

Protagonista: el famosointérprete de Madame Dubarry

Harry Liedke

Encantadoras vistas de Copenhague y otras ciudades de Dinamarca y Holanda.

Orden del espectáculo:  
1.º «La ducha del rancho».—2.º «Un día de vacaciones» (cuatro partes).  
—3.º «EL HOMBRE SIN NOMBRE», primer capítulo en (cuatro partes) (estreno).  
Juega policiaca, graciosa comica (dos partes).

## Dr. Casanova Dalfo

### RADIUM :: RAYOS X

AVANCEMIENTO ANATOMICAL 151 C. FRALLE C. ARZOBISPO ANTONAL C. de SAN VICENTE C. de la Sangre C. de

## CANCER

LUPUS, TUMORES, REUMATISMO, TUBERCULOSIS, DIABETES, PIEL, TIÑAS y otras. Tratamiento por RADIUM, RAYOS X (aparato intensivo 250.000 voltios). Baños hidroeléctricos, Diatermia, Fototerapia y Electroterapia.

San Vicente, 151, toda la casa

## PELOS Y VELLO SIN DEPILATORIO

DESAPARECEN RADICALMENTE

Es posible, gracias al AGUA DIXOR, suprimir por completo toda clase de pelos y vello sin necesidad de depilatorio. Los grandes órganos de Medicina (Moniteur Médical, Journal de Medicine, etc.) han dedicado grandes elogios al AGUA DIXOR que permite la curación de la Hipertricosis (pelos superfluos). Esta preparación científica es de una limpieza perfecta y de una inocuidad absoluta.

—Mojado con AGUA DIXOR las partes velludas, se absorbe la savia capilar y a los pocos minutos el vello habrá desaparecido por siempre y la piel aparecerá de una blancura esplendorosa.

# Telégrafo y Teléfono

## MADRID

### Imponente manifestación exigiendo responsabilidades por el desastre de Africa

**La Lotería**  
Premios mayores  
CON 120.000 PESETAS  
17153 Barcelona - Sevilla - Quintanar.  
CON 65.000 PESETAS  
8869 Almería - Barcelona - Madrid.  
CON 25.000 PESETAS  
2377 Jaén - Barcelona - Madrid.

CON 2.000 PESETAS  
6892 Santander - Málaga - Grajalema.  
8212 Madrid - Córdoba - Almería.  
11384 Madrid - Manresa.  
14043 Santander - Córdoba - Madrid - Málaga.  
15867 Valencia.  
17589 Estepa - Zaragoza - Campillos.  
19122 Valencia - Madrid - Vigo.  
19393 Tarrasa - Valladolid - Sevilla.  
20558 Alcaudete - Sevilla - Madrid.  
31396 Valencia.

CON 400 PESETAS  
DECENA  
33 47 48 54 68 70 78  
CENTENA  
142 143 271 333 337 354 361  
307 419 424 435 491 543 923  
648 664 679 747 749 757 805  
800 851 864 865 872 897 927  
938 942 954

MIL  
603 063 082 152 171 176 184  
252 357 380 394 438 478 525  
617 629 639 581 589 591 600  
616 637 674 734 757 798 843  
803 867 876 879 896 906 933

DOS MIL  
032 042 099 102 114 115 119  
128 131 242 273 276 284 330  
340 360 368 525 527 560 566  
575 580 590 633 641 661 665  
673 678 701 719 736 750 804  
802 867 869 879 921 936 994

TRES MIL  
115 119 124 148 168 171 196  
199 215 224 227 233 298 315  
321 378 457 469 471 486 530  
371 584 592 632 639 643 653  
692 745 749 765 789 831  
807 842 854 860 861 883 886  
888 917 923 933 982 990

CUATRO MIL  
002 034 063 076 085 185 188  
231 244 255 268 274 287 299  
336 337 352 367 401 487 503  
301 541 551 599 639 660 680  
736 744 748 778 789 835 905  
933 950 987 990

CINCO MIL  
011 034 124 129 141 145 156  
197 245 267 272 279 364 412  
459 464 473 488 491 495 515  
538 566 621 636 722 726 763  
764 809 819 831 852 857 862  
942 977 996

SEIS MIL  
072 107 124 134 136 137 170  
232 238 256 265 283 348  
363 412 504 530 548 563 568  
686 648 654 660 712 722 737  
769 727 798 802 807 821 822  
823 838 843 906 915 950 955  
900 964 971

13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73 74 75 76 77 78 79 80 81 82 83 84 85 86 87 88 89 90 91 92 93 94 95 96 97 98 99 00

005 045 050 070 099 108 141  
206 228 233 260 296 315 322  
354 377 422 463 495 497 511  
527 542 588 598 624 680 719  
773 802 808 827 837 849 851  
852 875 883 888 900 901 905  
930 940 950 964 981 988 992

020 030 057 063 135 194 242  
254 289 298 311 329 331 371  
398 403 467 474 488 493 559  
561 563 591 663 669 677 701  
704 713 717 738 791 821 837  
854 856 891 945 983

032 056 092 095 144 155 161  
181 223 231 239 341 344 375  
417 432 434 454 468 497 512  
546 548 586 593 633 636 644  
655 691 715 773 777 862 899  
902 928 945 964 979

048 056 096 125 149 155 161  
203 230 307 326 328 356 377  
411 465 493 517 553 566 580  
671 775 852 914 921 930 948  
950 979 992

023 069 075 114 138 143 167  
179 188 190 207 211 355 376  
406 427 476 480 502 504 518  
524 578 636 657 662 764 770  
779 820 821 887 889 891 934  
970 972 974 996

012 016 036 087 088 142 143  
159 175 270 309 314 333 334  
344 378 380 400 419 424 450  
451 458 496 517 523 574 595  
660 696 824 827 829 838 846  
904 909 925 943 949

189 224 243 248 251 262 271  
311 348 379 386 396 399 418  
474 498 503 511 512 560 577  
593 602 614 624 698 708 742  
792 799 836 861 867 869 874  
918 931 954 969 977 987 990

028 038 063 090 140 147 180  
209 218 332 415 419 430 458  
476 482 496 502 530 537 559  
640 641 676 711 715 753 767  
787 808 866 930 939 946 949  
959 960 982 991 995

TREINTA MIL  
009 038 053 063 067 126 138  
154 164 165 170 176 190 196  
278 298 317 392 413 442 477  
535 540 574 594 607 623 646  
672 686 687 707 724 726 750  
773 861 912 937 978

TREINTA Y UNO MIL  
071 082 098 122 123 131 151  
176 166 225 238 291 299 390  
402 428 432 433 441 454 461  
484 510 323 531 558 572 573  
628 667 669 673 678 692 696  
704 723 732 788 792 806 815  
823 853 896 907 937 954

TRECE MIL  
020 037 053 092 104 112 130  
167 202 241 385 414 448 450  
465 473 476 478 479 493 510  
537 541 561 602 649 709 800  
861 894 944 987 990

CATORCE MIL  
006 025 030 100 107 119 173  
198 207 208 210 269 357 362  
363 379 388 389 401 475 486  
491 505 528 534 543 547 605  
616 626 674 688 693 702 710  
717 732 739 747 751 773 777  
789 812 861 934 940 950 978  
998

QUINCE MIL  
005 045 050 070 099 108 141  
206 228 233 260 296 315 322  
354 377 422 463 495 497 511  
527 542 588 598 624 680 719  
773 802 808 827 837 849 851  
852 875 883 888 900 901 905  
930 940 950 964 981 988 992

DIECISEIS MIL  
037 042 049 067 128 219 234  
245 252 293 309 320 329 377  
393 396 468 520 525 560 561  
566 581 595 615 639 648 657  
660 662 673 676 687 762 852  
865 927 946 969 974 983

DIECISIETE MIL  
020 030 057 063 135 194 242  
254 289 298 311 329 331 371  
398 403 467 474 488 493 559  
561 563 591 663 669 677 701  
704 713 717 738 791 821 837  
854 856 891 945 983

DIECIOCHO MIL  
032 056 092 095 144 155 161  
181 223 231 239 341 344 375  
417 432 434 454 468 497 512  
546 548 586 593 633 636 644  
655 691 715 773 777 862 899  
902 928 945 964 979

DIECINUEVE MIL  
048 056 096 125 149 155 161  
203 230 307 326 328 356 377  
411 465 493 517 553 566 580  
671 775 852 914 921 930 948  
950 979 992

VEINTE MIL  
023 069 075 114 138 143 167  
179 188 190 207 211 355 376  
406 427 476 480 502 504 518  
524 578 636 657 662 764 770  
779 820 821 887 889 891 934  
970 972 974 996

de Africa, las cuales llevaban, además, otro estandarte de los colores nacionales, figurando al extremo superior del palo una cruz con la inscripción: "Monte Arruit", rodeada de crespones negros. La inscripción decía: "Padres y madres: los esqueletos que rodaron y ruedan por campos de Melilla, piden justicia para los responsables civiles y militares y el rescate de los prisioneros."

El ministro de Trabajo dió cuenta al Consejo de su toma de posesión, a la que concurren todas las representaciones obreras, y de su conferencia con los representantes de las Sociedades distribuidoras de energía eléctrica.

El ministro de la Guerra enteró al Consejo de las noticias satisfactorias que trasmitía el alto comisario. Después se aprobaron varios expedientes.

De Hacienda, disponiendo la expropiación forzosa de varios terrenos para la construcción del pantano del Príncipe Alfonso.

De Guerra, expediente de libertad condicional para un individuo condenado por el fuero militar.

El sábado por la noche circuló por Madrid, profusamente repartida, la convocatoria para la manifestación en pequeños impresos.

También se colocaron en las esquinas gran número de pasquines.

Unido a esto, la preparación de la prensa originó la afilencia de manifestantes, que desde las once de la mañana era enorme.

En la plaza de Neptuno iban congregándose Sociedades adheridas, formando grupos parciales con sus respectivos estandartes.

Poco antes de la hora señalada, llegó la junta directiva del Ateneo, presidida por el señor Builla, precedida de una sección de la Guardia municipal montada. Estas fuerzas conquisieron a duras penas abriéndose paso entre la multitud para que comenzara el desfile.

Magistrado de la Audiencia de Lérida a don Juan Villarrod.

Promoviendo a Obispo de Canarias al doctor don Miguel Serra.

El Rey ha despachado con los ministros de Estado y Gracia y Justicia, y ha sido cumplimentado por el agregado militar de la embajada italiana señor Marcelo, el general Sanjurjo y numerosos jefes y oficiales, así como la disuelta Junta Informativa de Intendencia.

El conde de Almódovar del Valle se ha congratulado del orden que reinó ayer en la manifestación.

Añadió que hoy se firmarán los decretos nombrando a algunos Gobernadores civiles.

Dijo que de la Alcaldía de Madrid no sabía nada, y a lo que se le preguntó de si el señor Lerroux iba a explorar el criterio del Gobierno referente a los nombramientos de Alcalde de real orden, contestó que el Gobierno no había deliberado acerca de la cuestión.

Terminó diciendo que había sido disuelto el negociado de Prensa del ministerio de la Gobernación, creándose el negociado político, que dirigirá don Ramón Melgar.—Mencheta. 11, 16'15.

Más de la "Gaceta," El diario oficial publica un decreto disponiendo se tributen honores de capitán general con mando en plaza al cadáver del Cardenal señor Herrera.

Dictando reglas para las visitas de inspección ordinarias y extraordinarias de las Juntas de Obras de Puerto.

Han visitado al señor Gasset los consejeros de Obras públicas, los claustrales de Escuelas Especiales y Consejo de Administración de la Compañía de ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante, para cumplir plenario.

## EXTRANJERO

### La Conferencia de Lausana prosigue sus trabajos

Mussolini en Londres. Londres.—Interrogado el señor Mussolini por los periodistas, ha desmentido formalmente que intente suscitar la cuestión de una modificación en el porcentaje de los pagos a efectuar por Alemania, y añadió que hoy se sabría si llevaba o no un plan italiano en el asunto de las reparaciones.

Declaró que Turquía tiene, indudablemente, derechos indiscutibles, pero la soberanía turca no ha de extenderse más allá del Maritza, pues de lo contrario, acontecería un conflicto en los Balcanes que haría temer una repercusión en otros lugares.

La Conferencia de Moscú. Riga.—Comunican de Moscú que la Conferencia del desarme ha aceptado la discusión del pacto de no agresión, pero con la condición de que el referido pacto forme parte del acuerdo completo que firmará la Conferencia.

Las conversaciones de Londres. Londres.—La "Pall Mall Gazette", comentando las conversaciones que se están celebrando actualmente en Londres entre los primeros ministros aliados, formula votos porque se lleve a una decisión y se evite la aplicación inflexible.

Los enredos del Gobierno alemán de cuatro años a esta parte demuestran claramente que solo por la fuerza es como se podría obligar a Alemania a obrar con lealtad y con honradez.

Francia y la ribera Izquierda del Rhin. Londres.—En un artículo publicado en el "Daily Telegraph", el señor Lloyd George atribuye a Francia la intención de anexionarse la ribera izquierda del Rhin, cuando pasen los quince años del periodo que ha de durar la ocupación interalada, bajo el pretexto de que Alemania no habrá cumplido por entonces sus compromisos.

Es muy probable, casi seguro, que el señor Poincaré, en la reunión de primeros ministros, protestará contra esta afirmación, que es absolutamente tendenciosa, y restablecerá la realidad de los hechos.

Las cuestiones de Oriente. Lausana.—Los peritos aliados y convulsiones, creyendo que tras el derrumbamiento de la Comandancia de Melilla vendrá el de cosas e instituciones que siempre ha defendido.

Añade que, vista la escandalosa impunidad que se prepara, se retira de la política, dedicando su actividad al trabajo, siguiendo laborando por Tarrasa, por Cataluña y por España.

Parildo de foot-ball. Ayer se jugó un partido de foot-ball entre el equipo Madrid F. C. y el Rancey, ganando el primero por 4 contra 2.

Entre los jugadores Monjardín y Marel se suscitó una disputa, que degeneró en reyerta, siendo expulsados ambos del local.

Al terminar el partido, los partidarios de uno y otro promovieron un gran escándalo, teniendo que intervenir la fuerza pública.

En la Presidencia. Se ha posesionado del cargo de subsecretario de la Presidencia el señor Barroso.

El señor marqués de Alhucemas nos ha manifestado que no le ha visitado comisión alguna para entregarle las conclusiones de la manifestación de ayer.

Además ello resultaba innecesario por ser conocido el objeto que perseguía.

Ha añadido que en dicha manifestación no se registró desorden alguno.

Los partes de provincias acusan tranquilidad.

Estuvo en Paacio, poniendo a la firma del Rey los decretos nombrando el alto personal, y que ya son conocidos.

Mañana se celebrará Consejo de ministros.

Agregó que un día de esta semana irá el Rey a Almería para presenciar el acto de imposición de la Medalla Militar al regimiento de la Corona.

Le acompañarán los ministros de la Guerra y Marina; este último por ser diputado por el distrito.

Permanecerán en Almería algunas horas.

Hasta mañana. Hasta mañana no se posesionarán de sus cargos el director de Comunicaciones y el Gobernador civil de Madrid.—Mencheta.

militares aliados y turcos prosiguióron el examen comparativo del proyecto de los aliados y del contraproyecto de los turcos.

La impresión que se tiene en los círculos de la Conferencia, relativa a la marcha de las negociaciones, sigue siendo muy favorable.

También las capitulaciones y la deuda otomana han sido objeto de discusión en todas las comisiones y subcomisiones.

El criterio de las potencias aliadas ha tropezado con la intransigencia de la delegación otomana. Algunos de los miembros de esta delegación se mostraron irreducibles.

Por esta causa las deliberaciones han avanzado muy poco.

Las cláusulas militares y navales del futuro Tratado de paz han sido comunicadas a la delegación turca.

En las cláusulas no se hace ninguna restricción respecto a la Anatolia, pero se pedirá a los turcos que no tengan en la Turquía europea fuerzas superiores a las de Bulgaria.

El Mensaje de Harding. París.—Los diarios publican un telegrama de Washington comunicando que en el Mensaje leído por el presidente Harding, éste manifiesta que los Estados Unidos no firmarán nunca Tratado alguno que tienda a una alianza armada y evitarán todo compromiso que pueda hacer desviar de su camino la Sociedad de Naciones.

El Mensaje presidencial reclama con urgencia la ratificación del acuerdo naval de Washington, que desea extender a todas las potencias del mundo con el objeto de impedir la guerra.

La situación de Irlanda. Dublín.—En un discurso en la "Dail Eireann", el señor Cosgrave ha declarado que la única manera de tratar a los rebeldes es aniquilarlos e infundirles el terror.

Acuerdos del Reich. Berlín.—El Gobierno del Reich ha modificado el punto de vista particular sobre el Consejo de jefes del partido socialista.

Ante las noticias que se reciben de París y Londres, se quiere evitar a toda costa todo lo que justifique la toma de rehenes en la cuenca rhenana, y como esta consideración es superior a todas las demás, las indemnizaciones exigidas serán probablemente pagadas.

El Barcelona contra el Atlético. Bilbao.—En el campo de San Mamés se jugó ayer un partido entre el Barcelona y el Atlético, ganando éste por cuatro goals contra uno.

Mitín. En el teatro de los Campos Eliseos se celebró un mitín republicano, habiendo Marcelino Domingo y Casas Novas, que protestaron de la represión de Cataluña.—Mencheta.

Comercio y finanzas. Bolsa Madrid.

ACCIONES		685'00	685'00
Mar. España		685'00	685'00
Hipotecario		234'00	234'00
Arcenería T. Cabas		67'00	67'00
A. C. de la R. de España		34'25	35'00
C. C. de la R. de España		348'75	350'00
C. M. Norte España		349'00	350'00
Madrid. T. Tranvías		349'00	350'00
Duro Folguera		30'00	30'00
OBLIGACIONES			
Azucarera 4%		270'50	272'00
M. Z. Alicante 4%		270'50	272'00
M. Z. Alicante 3%		270'50	272'00
Norte España 3%		61'10	60'00
Norte España 3%		60'00	60'00
Norte España 3%		60'00	60'00
Norte España 3%		60'00	60'00
Bonos Banco España 4%		68'00	68'00
Francos		45'55	45'40
Libras		29'48	29'47
Liras		32'15	32'10
Francos Belgas		42'15	42'00
Francos Suizos		122'30	121'35
Dólares		0'12	0'12
		6'40	6'41

Más sucesos. Celda. En el dispensario del Puerto ha sido asistido el muchacho de 14 años Juan Cardona Cabales, domiciliado en la calle de San Francisco, 20, hijo, quien a consecuencia de haberse caído, presentaba la fractura del miembro derecho.

En grave estado fué trasladado al Hospital.

Denuncia. Un vecino de Burriana ha presentado denuncia al juzgado de guardia, por haberle sustraído una cartera que contenía 4.000 pesetas, mas una pistola automática.

Sospecha el denunciante que el autor del hurto es el dueño del "Bar Málaga", sito en la calle de Padilla.

CUENTOS Y FICCIONES

LA DOBLE PRUEBA

POR FRANCIS DE MIOMANDRE

El Rey y la Reina entraron una mañana en el cuarto de su hijo. Estaban alegres.

Hemos encontrado a la mujer que necesitaba—exclamaron.—Solo una verdadera princesa puede haber sentido, como ella lo ha hecho, el guisante que habíamos puesto debajo de veinte colchones y otros tantos edredones que le habíamos puesto... Se ha quejado de haber dormido mal, de tener lleno de cardenales todo el cuerpo.

—En efecto, no hay duda—respondió el Príncipe Encantador.—(Se llamaba Encantador—Andersen; olvidó decirnoslo.) No hay duda. Además lo había adivinado. Si; algo me decía que bajo esos andrajos destrazados se ocultaba una auténtica nobleza. Tuve la deferencia de dejarlos intactos para la prueba.

Los ancianos Reyes sintieron en cantados de la sutileza de su hijo. —He aquí uno al que no engañarían tan fácilmente—pensaron.—¿Qué diplomático! Los Reyes vecinos tendrán que mirar cómo tratan con él.

Y el cortejo trasladóse con gran pompa a la cámara donde la Princesa había dormido bajo el peso. Estaba ya vestida, pero aquella vez sutilmente, como conviene a la novia del heredero de un Trono ilustre. Bien se veía en la desenvoltura que le llevaba todo que, en efecto, jamás había tenido otra cosa sobre su delicado cuerpo hasta el momen-

to en que infortunios superiores a toda medida la habían obligado a huir y a llamar a una noche de tormenta a la puerta del palacio. Encantador no se cansaba de contemplarla.

—¿Cómo os llamáis—dijo.—Princesa de mis sueños?

—Me llamó Frágil—respondió la muchacha con una encantadora sonrisa.

—¿Frágil!—exclamó el Príncipe.—¿Qué hermoso nombre! ¿Y qué bien os va! Bendigo la suerte, que hasta ahora había creído contraria. De todas las Princesas que me han presentado quizá hubiese algunas auténticas. Pero prefería no saber nada de ellas. Eran tan distinguidas, que me daban miedo. Vos, hermosa, ¿queréis aceptar mi mano?

Por toda respuesta Frágil bajó los ojos ruborizándose, y tendió a Encantador una manita, que él cubrió de besos.

Las bodas celebráronse con toda la pompa imaginable, y hasta los embaucadores de los Monarcas cuyas hijas había rechazado Encantador vieron obligados a reconocer que jamás habían visto Princesa más delicada y más exquisita ni más majestuosa tampoco. Una completa maravilla.

¿Le ocurría pasarse horas y horas en éxtasis ante la vitrina donde había encerrado los andrajos que llamaba Frágil la famosa noche de tormenta y también el guisante que había servido de prueba para la verdad de los asertos de la fugitiva. Eran para él objetos inestimables, mil veces más preciosos que los diamantes de la corona, que, por otra parte, jamás podía ver, encerrados como estaban en un cofre oculto en lo más profundo de las bodegas del palacio.

—Sin embargo, el carácter de la Princesa se alteraba poco a poco. Se hacía difícil y gruñón. Nada le parecía bueno ni bastante perfecto para ella. Se quejaba de todo. La lluvia la ponía triste, el buen tiempo demasiado prolongado la fastidiaba.

—¿Cómo queréis, querido, que sea feliz?—preguntábase al Príncipe Encantador, consternado.—Ver todas las mañanas y todas las noches las mismas caras, en el desayuno, en el almuerzo, en misa, de caza, en los grandes funerales, en los bailes de la corte... ¡Y yo misma hacer todos los días lo mismo! En el fondo, es una vida tan monótona como la de los zapateros y barrenderos. No hay más diferencia que el traje.

—¿Pero qué hacéis en la corte de vuestro padre?

—Aburrirme. Y tanto, que me escapé. Creía que eso cambiaría toda mi vida.—Y Frágil bostezaba hasta desengancharse las mandibulas. Encantador no sabía ya qué hacer

para distraer a su bella hipocondríaca. Hizo venir a la corte cómicos y poetas. Durante algunos meses no hubo más que fiestas y músicas, recepciones de embajadas lejanas, danzas, fuentes luminosas, comedias y paseos. Tres ministros de Hacienda fueron echados por no saber hallar los ingresos necesarios para los gastos, que estaban a punto de arruinar al Estado. Pero nada disipaba el fastidio de la Princesa. Encantador se desesperaba.

—¿Ya no me queréis!—exclamaba.

—Si, os quiero—respondió Frágil con sonrisa complacida.—Pero justamente por eso me extraña que un carácter tan fino como el vuestro no experimente asco ante esas diversiones pueriles. Yo soy así; y no puedo ser de otro modo... ¡Una persona que siente un guisante a través de veinte colchones!

Entonces tocóse a Encantador la voz de la melancolía, que se sintió vulgar, de baja condición, a pesar de la nobleza de su origen. Pero poco a poco reaccionó, comenzando a odiar a aquel ser cuya menor sonrisa significaba: "¿Qué grosero soy Dios santo!" Y sin ocuparse más de Frágil lanzóse a una vida distinta. Cazaba solo, con un escudero, y volvía a palacio destrazado; disfrutaba base para mezclarse con el populacho, comiendo en las peores tabernas, haciendo amistad con ladrones y mendigos. Su mujer testimoniábasele su desprecio; pero él se burlaba, pues se divertía de una manera verdaderamente regia.

Lastimado por aquella conducta, Frágil declaró a su esposo que no podía continuar a su lado en aquellas condiciones. La cogió la palabra

y la repudió, decidiendo después tomar otra mujer. El siguiente día a aquel en que se conoció oficialmente tal noticia, una muchacha maravillosamente vestida presentóse al anochecer a la puerta del palacio. Cuando la preguntaron quién era, dijo sencillamente que tenía unos locos de seos de casarse con un Príncipe tan guapo como Encantador.

—¡Muy bien!—dijo la Reina.—Pero primero pasará usted una noche en esta cámara.

Y la introdujo en una habitación desnuda, donde como cama había no más que dos tablas sobre unos pies.

—¡Jamás he dormido mejor en mi vida!—declaró la muchacha al despertar de su sueño.

—He aquí una verdadera Princesa, que no hace asovijos. Se casará con nuestro hijo—exclamó la anciana Reina.—La otra se burló de nosotros.

—Y Frágil, despedida con sus arapos y su guisante, volvióse a casa de sus padres, que eran, sencillamente, carboneros en el bosque vecino.

Cultos para mañana: En los Franciscanos, a las ocho misa con exposición y ejercicio de los martes de San Antonio de Pádua con responsorio y adoración de la reliquia.

—En el Pilar, la Corte de Honor celebrará en honor de la Pilarica a las siete y media misa de Comunión. Desde esta hora hasta la terminación del ejercicio, que comenzará a las cinco con sermón, harán vela las señoras de la Asociación a la Santísima Virgen.

—En Santos Juanes, a las siete y media misa de Comunión para la Corte de Honor a Nuestra Señora del Pilar, y hasta la terminación de la misa de doce vela en su capilla.

—En la Compañía, continúa el decenario a la Inmaculada con sermón por el padre Juan María Solá, de la Compañía de Jesús, a las cinco.

—En los Santos Juanes, San Martín, Temple y Terciarias, a las horas de ayer, los novenarios a la Inmaculada Concepción.

—El turno de adoración de las Marías a Jesús Sacramento corresponden de la parroquia de Nuestra Señora del Pilar.

—En la iglesia de Santa Lucía, el clero de la parroquia de San Agustín cantará por la tarde solemnes víperas y completas en honor de la titular de su filial.

MILITARES Se interesa la presentación en este Gobierno militar del cabo del regimiento de Infantería Isabel II, número 32, Valentín Carrascal Ríu, incurriendo en un asunto que le

SUCESOS Suicidio en Silla A la salida de la estación de Silla del tren especial de mercancías de éste el vecino de dicha localidad Vicente Domingo Carbonell, de 54 años de edad, habitante en la calle de Castelar, 9. El suicida quedó destruido por completo. De las averiguaciones practicadas por la Guardia civil, parece que el móvil que le impulsó a tomar dicha resolución fué el tener perturbadas las facultades mentales.

TAURINAS Ayer en la plaza de Toros Se celebró una variada función de mojigangas, y para los chicos, marimones y los que pagan media entrada por no tener graduación, resultó divertido el espectáculo, que para tener el completo fué acompañado por un frío siberiano. La entrada fué muy buena.

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA.—Nuestra Señora de Guadalupe (Méjico). Misa y oficio del día IV de la infractuava de la Inmaculada, con ritual semidoble y color azul.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco de la tarde.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Pilar, en Santos Juanes.

ENFERMOS DESESPERADOS NO DESALENTAR!... El maravilloso Método completamente vegetal que un sacerdote ha descubierto os curará definitivamente. (Numerosos testimonios) Las veinte curas del Abate HAMON, curan radicalmente la Diabetes, Albuminuria, los Bronquios (Tos, Bronquitis, Asma, etc.), los Reumatismos, los Males del Estomago (calambres, mala digestión, acidez, pesadez, etc.) las Enfermedades de los Nervios, del Corazon (palpitaciones, etc.), de los Riñones, del Hígado, de las Vias Urinarias, de la Piel, de la Sangre, las Ulceras varicosas, las Ulceras del Estomago, el Estreñimiento, etc. «Esta es la gran medicación que el Creador ha puesto a nuestro alcance; no busquemos otra. Dios a puesto en la naturaleza todo lo que necesitamos para alimentarnos, para vestirnos, para CURARNOS. Monseñor KNEIP. Dirijase personalmente o por escrito a: LABORATORIOS BOTANICOS, Sección n.º 33 BARCELONA VALENCIA Ronda S. Pedro, 11. Historiador Chabas, 1, entlo. y le será enviado gratis y franco de porte a vuelta de correo un método conveniente, explicativo y completo.

Subasta Procedentes de la testamentaria de don Rafael Oliver Clarí, se subastarán y rematarán, el día DIECISEIS del presente mes de diciembre, a las ONCE de su mañana, en el despacho del notario de esta ciudad don Salvador Romero Redón Serranos, 4, con intervención de los señores Caudal y Legido don Francisco Canut Catalá, que habita en la calle del Rey Don Jaime, 5, las siguientes fincas: En Valencia junto a la plaza de la Virgen Una casa que consta de plantas baja con cuadra, cuartos para criados y almacenes, pisos entresuelo, principal y segundo, con una superficie aproximada de 265 metros cuadrados, situada en la calle de los HIJOS DE LA CIUDAD, señalada con el número 2. En término de Alcira Un huerto plantado de naranjos y otros árboles frutales palmeras, par una de VILELLA O Pla de la Vila, comprensivo de VEINTIDOS hectáreas y ocho borchas, con una máquina de vapor, balsa depósito y canales de riego para su riego, y una casa en el centro con dos pisos, corral, dos cuadras, pajar y cubierta. La titulación y pliego de condiciones están de manifiesto en la ciudad notarial y el condado. Hará oír los antecedentes deseen. Maderas para carpinteros, ebanistas, fabricantes de muebles curvados, carroceros, cajas para cráneos, etc. Cebos, sádm, castaño, roble nogal, aliso, olmo negro, álamo, abeto, chopo, pino y hay en troncos, tablas, tablones y cuadrados. Señora Gestetner Multicopista Se dan lecciones. Se hacen clichés, copias, catálogos, libros. Precios reducidos. Informarán, Empresa Anunciadora, T. de Entrambasaguas, Paz, 21. Muebles económicos Despachos completos por 650 pesetas, compuestos de un bureau, un sillón giratorio, un archivador, una mesa para máquina y una silla auxiliar. AGENTES EXCLUSIVOS DE LA MAQUINA DE ESCRIBIR «CONTINENTAL». Pidan CATALOGOS a Orbis S. A., Bar. 8. Pozos artesiano Señaladran hasta 500 metros en todo país. Perforadoras a vapor. Vicente Metall, Borrell, 21, Valencia. Se alquilan grandes locales propios para almacenes o industrias, a la entrada del camino de Burjassot, con habitación para el encargado. Razón, Heráñiz Cortés, 2, principal, derecha, de 10 a 2 y de 4 a 8. VAPORES LINEA DE VAPORES Servicio rápido Cabo CERVERA saldrá de este puerto el día 12 del actual para Alicante, Málaga, Bonanza, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao. Admitiendo carga y pasajeros. Servicio corriente Cabo QUEJO saldrá de este puerto el día 12 del actual para Tarragona, Barcelona y Marsella. Admitiendo carga y pasajeros. Consignatarios en Valencia: ELIOS DE NOGUEI, Serrn, 2, entresuelo, y Grao, Muelle Postale (Caro).

Subasta

En Valencia junto a la plaza de la Virgen Una casa que consta de plantas baja con cuadra, cuartos para criados y almacenes, pisos entresuelo, principal y segundo, con una superficie aproximada de 265 metros cuadrados, situada en la calle de los HIJOS DE LA CIUDAD, señalada con el número 2.

En término de Alcira

Un huerto plantado de naranjos y otros árboles frutales palmeras, par una de VILELLA O Pla de la Vila, comprensivo de VEINTIDOS hectáreas y ocho borchas, con una máquina de vapor, balsa depósito y canales de riego para su riego, y una casa en el centro con dos pisos, corral, dos cuadras, pajar y cubierta.

Maderas

para carpinteros, ebanistas, fabricantes de muebles curvados, carroceros, cajas para cráneos, etc. Cebos, sádm, castaño, roble nogal, aliso, olmo negro, álamo, abeto, chopo, pino y hay en troncos, tablas, tablones y cuadrados.

Pompas Fúnebres Sociedad Valenciana Gran Cochera Fúnebre autorizada por el EXCMO. AYUNTAMIENTO Servicios tarifados.—Garantía de seriedad absoluta. SUCURSALES: Calle Pasqual y Genis, núm. 12. Teléfono 13 (Antigua casa Vila. (Panderola), Pi y Margall, 771 La Funeraria), Colón, 5: 464 M. Rico, New Frontal), Barcos, 24: 989 Pau y Borrás), Plaza Almotia, 5: 164 Vicente Crú), Calle Avellanar, 21: 164 M. Prats, La Soledad), Caballeros, 8: 164 Liadró y Comp.), San Vicente, 172: 1083 Liadró y Comp.), Estamperia Vieja, 13: 262 Ismael Mora), Gracia, 5: 262 Ramón Martí), Gracia, 6: 262 José Llo), Gracia, 11: 262 José Mares), Gracia, 10: 262 Estanislao Novillo), San Miguel, 11: 186 Pasqual Camps). CABAÑAL: Escalante, 7: 3.274 Rafael Roig), Escalante, 3: 3.274 José Ferrer), Estos establecimientos están atendidos por sus antiguos propietarios. Precios sin competencia. Férretos construídos en los grandes talleres de la Compañía, calle de Játiva, letra B, teléfono 1.083, modelos únicos por su solidez y buen gusto artístico. Cochera fúnebre, calle de Jesús, núm. 69, teléfono 764. Servicios combinados con la Empresa de los Tranvías al Cementerio, por carnet de viajes de ida y vuelta absolutamente gratuitos. Concesión para esta Compañía. Servicios englobados a precios reducidos de todas clases. Tarifa especial para los servicios que se utilizan por la clase media.

Seguros Mútuos Teléfono 1.240 Nada han pagado Su único fin es el socorro mútu— contra incendios de edificios en Valencia FUNDADA EN 1844— sus asegurados desde 1876 146 años de seguro gratis! El Excmo. Ayuntamiento y la Económica de Amigos del País crearon los SEGUROS MUTUOS. Los SEGUROS MUTUOS son una comunidad de propietarios unidos para indemnizarse unos a otros en caso de incendio. Esta forma de seguro es la más sencilla, la más barata y la más conveniente de todas. No explota el seguro como negocio, porque está fundada para el socorro mútu entre los asegurados. Es gobernada, dirigida y administrada la Sociedad única y exclusivamente por los mismos asegurados. Si hay gastos, ellos se los pagan; si hay sobrantes, ellos se los conservan para cuando hagan falta. 6.951 casas aseguradas en Valencia por 222 millones de pesetas Oficinas: Plaza de la Figuereta, 1 hoy Poeta Badenes.

CALLOS Y DUREZAS DE LOS PIES, CURAN SEGURA Y RADICALMENTE A LOS CINCO DIAS DE USAR EL CALBICIDA ABRAS XIFRA A la primera aplicación cesa el dolor. Es fácil y cómodo. No duele ni mancha. Véndese el estuche con frasco, pince e instrucciones a dos pesetas, ARGENSOLA, 10, FARMACIA, MADRID. Advertimos que se expenden multitud de imitaciones y falsificaciones de nuestro CALBICIDA. PIDASE EN FARMACIAS SERIAS Y ACREDITADAS. EXIGIENDO EL NOMBRE ABRAS XIFRA. Véndese en Valencia en todas las Farmacias y Droguerías.

APOPLEJIA (feridura) — PARALISIS — Angina de pecho. Vezes prematura y demás enfermedades originadas por la Arteriosclerosis e Hipertensión. Se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando — RUOL — Los síntomas precursores de estas enfermedades: dolores de cabeza, rampo o calambres, zumbidos de oídos, falta de tacto, hormigueos, oídos (desmayos), modorra, ganas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, varices, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando RUOL. Es recomendado por eminencias médicas de varios países; suprime el peligro de ser víctima de una muerte repentina; no perjudica nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud envidiable. VENTA EN VALENCIA: F. Rodríguez y C., Pasqual y Genis, 22; E. Gorostegui, Pl. Mercado, 72; y principales farmacias de España, Portugal y Américas.

Instituto Higiénico Santis Los productos «SANTIS» son de fama mundial, proporcionan una belleza juvenil Son renombrados, por médicos eminentes, por inofensivos. SECRETO INDIO Es una preparación de plantas y raíces de la India, para estimular la raíz del pelo. Es el mejor producto para los calvos. Frasco, 8 y 5 pesetas. AGUA ARGENTINA Quita en 15 días por completo, arrugas, pecas, manchas, granos, erupciones y todos los defectos del cutis, hermoseándolo. Frasco, 8 y 5 pesetas. Depilatorio Árabe Usando este maravilloso preparado quedaréis tan limpias de vello que nadie podrá igualaros en hermosura. Caja, 5 pesetas. POLVOS BABLÓNICOS Adherentes de perfume exquisito, no resecan la piel; la vuelven aterciopelada y veía. Caja, 5 y 3 pesetas. GOTAS GRIEGAS Tintura instantánea ¡FUERA CANAS! No tiene rival para teñir instantáneamente el cabello dejándole sedoso y en estado natural. Es inofensiva y absolutamente vegetal. Caja, 10 pesetas. FLORES DE ORO Pelo rubio igual al oro Usando esta tintura, los cabellos adquieren un tono de color oro, volviéndolos sedosos y fuertes; se la preferida del mundo elegante. Frasco, 10 pesetas. AGUA DE LA REINA STER Hermososa los ojos, haciendo crecer y aumentar las pestañas de manera sorprendente. Inofensivo para la vista. Frasco, 10 pesetas. SUDORIL Cuatro o cinco gotas usadas diariamente quitarán el mal olor de los sobacos; pues transforman el mal olor del sudor en perfume de exquisita fragancia; es inofensivo y puede aplicarse hasta para los niños de pecho.—Frasco, 10 pesetas. De venta en todas las Droguerías y Perfumerías.

Señora: ¿Quiere usted vestirse de terciopelo o seda? Visite usted los grandes Almacenes de Saldos de la calle de la Sangre, núm. 15, entresuelo, frente al Ayuntamiento, y encontrará usted un gran surtido de terciopelos ingleses, desde 350 pesetas metro; gamuzas seda, terciopelos y gamuzas de lana, para gabanes, desde 5 pesetas metro; gabardinas confeccionadas, impermeables para caballeros desde 40 pesetas, capotas para niño, impermeabilizadas, 18 pesetas; completo surtido en chalmuses, crepones, gacías, duquesas; mesallinas piel, de seda, doble ancho, desde 10 pesetas; terciopelos para cortinas, brocados de seda, para tapizar, cubres damasco, de seda, de nuestra fabricación; jerseys lana, a 10 pesetas; gamuzas para vestirse, desde 3 pesetas metro; trajes para caballero, chovito, desde 12 pesetas corte; cortes de bata, lana, a 1 pesetas; alfombras, a 3 pesetas; sotas especiales para artistas y teatros. Liquidación de cuellos de piel, grandes a 3 pesetas. Inhabilidad de artículos a precios baratísimos. Almacenes de Saldos, calle de la Sangre, núm. 15, entresuelo, frente al Ayuntamiento. Navigazione Generale Italiana DE GENOVA Directo para Londres y Rotterdam, saldrá el 20 del corriente el vapor «Dinnamare» admitiendo carga. Dirijirse a los consignatarios: Señores Simó y Compañía, Pérez Fojol, núm. 5, Valencia. Teléfono 400.

Compañía Trasmediterranea Buena calefacción Se venden en muy buen estado y a precio reducido, tres estufas que proporcionan calor sumamente agradable a las habitaciones, mediante un combustible tan barato como el petróleo. Dirijirse al consorcio del Centro Catalá, Victoria, 6. Horas primeras de la tarde. Alfombras No comprar antes de visitar el establecimiento de J. Masís y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 3. Desde entonces en adelante todas las clases y grades alfombras tan bonitas como las que se pueden tener en la primera casa de esta clase. Calle Calatrava, núm. 1 y 3. SE ALQUILA Una espaciosa planta baja, punto muy céntrico, propia para comercio, industria o despacho, con vivienda, frente al jardín de la Audiencia. DOCTOR ESCUDER Enfermedades nerviosas y mentales Atocha, 128, principal. Madrid Encesos urgentes, sale para provincias.